

# 岭南文艺新起点! 美术界名家研讨媒体力量

新快报《收藏周刊》创刊十周年之际,联手艺博会举办高峰论坛,近四十位名家参加

“媒体对美术界太重要了。”12月6日,在新快报收藏周刊联手广州国际艺术博览会(下称:艺博会)在南丰国际会展中心举办的“岭南文艺新起点之广州艺博会高峰论坛”上,92岁的岭南画坛代表陈金章感叹一路以来,画家能得以让大众熟悉,均得益于媒体。当日,广东文艺界代表近四十位名家悉数到场,分别回顾了《收藏周刊》十年历程及深入肯定了其在美术界中的作用。

■采写:新快报记者 梁志钦 陈福香  
■摄影:新快报记者 宁 彪

## 近四十位文艺界名家到场

“岭南文艺新起点之广州艺博会高峰论坛”昨日于南丰国际会展中心举办,广东文艺界代表近四十位名家悉数到场,包括广州美院教授陈金章,广东省委宣传部原副部长、广东省文联原主席、广东画院原院长刘斯奋,广州美院教授方楚雄、林淑然,广州美院近现代美术研究所所长梁江,广州市文联主席李鹏程,全国政协委员、广州雕塑院院长许鸿飞,广州画院名誉院长张绍城,广州山水画研究会名誉会长卢德平,广东省书法评论家协会主席王世国,广东省文联委员何俊华,著名画家贾博鸿,中山大学哲学系博导周春健,广东省文史馆员孙戈,广州美院教授张弘,著名书法家党禹,广州美协副主席区广安,广州美协副主席刘思东,广州美协副主席朱颂民,广州美协副主席张思燕,广州美协副主席朱光荣,广州梅社书画院院长张森霖,广东省青年美协主席钟瑞军,广东省青年美协副主席兼秘书长张铁威,广东画院美术馆副馆长卜绍基,海珠区文联副主席李卫东,海珠区文联副主席黄浩深,文艺评论家刘释之,当代中国美术研究会副会长谢晓冰,一画院院长周建明,工笔画家郭伟光等。

出席本次活动的主办方代表有:广东新快报社社长、总编辑许志权,广东



■陈金章、刘斯奋、方楚雄等艺术家受聘为新快报《收藏周刊》的艺术顾问。

新快报副总编辑李洁军,广东艺时代集团董事长朱锐麟,广州艺博会艺术总监彭文斌。

## 十年来与艺术圈联动紧密 引起了全国学界的关注

现场,许志权在发言中表示,新快报《收藏周刊》自诞生那天起,便确立了对专业领域潜心研究、对学术争鸣不偏不倚、对艺术名家竭力推介、对行业热点积极发声的办刊原则。以专版、专题等多种形式向社会呈现艺坛前辈的大师风范、中青年美术家的中流砥柱价值和后辈翘楚的蓬勃朝气。每一期周日出版的《收藏周刊》几乎都有推介艺术家的专门版面,囊括了中国画、油画、版画、水彩、漆画、书法、雕塑、摄影以及工艺美术等几乎所有的艺术门类。同时开展了众多诸如“黄宾虹山水画争议”“岭南花鸟画谁来扛大旗”“书法与国画的关系”“素描争议”等具有学术高度的话题。“十年来,《收藏周刊》与艺术圈联动紧密,采访名家不胜枚举,除了与广东省内名家长期保持密切联系之外,与来自全国各地的名家例如马未都、刘益谦、詹建俊、杨晓阳、何家英、陈传席、王西京、史国良等都有过多次的对话,均引起全国学界关注。”他说。

朱锐麟在发言中认为,此次相聚由新快报收藏周刊与艺博会联动美术界

代表共同举办,旨在研讨新形势下的艺术深化合作关系,开启“互通共赢,双向发展”的新起点,通过多方结合,打通线上专刊媒体与线上艺博会。从单一线下到线上双循环,形成互补发展的新态势。他说,“新快报《收藏周刊》作为南方具有权威性、学术性、专业性的媒体,在满足大众对艺术热爱需求的同时,也具备着对收藏爱好者的导向性目光,今天专刊的格局已代表着未来的国际视野。”

## 一批艺术家受聘为《收藏周刊》 艺术顾问、学术委员、名誉主编

现场,主办方特设契合主题“岭南文艺新起点”的重要环节,新快报《收藏周刊》迎来了新的艺术顾问、学术委员以及名誉主编。其中,陈金章、刘斯奋、方楚雄、林淑然、卢延光、周国城、陈永锵、梁江、李鹏程、汪晓曙、许鸿飞、张绍城、卢德平等受聘为《收藏周刊》艺术顾问。

而王世国、何俊华、周春健、孙戈、张弘、党禹、区广安、刘思东、朱颂民、张思燕、朱光荣、张森霖、钟瑞军、张铁威、卜绍基、李卫东、黄浩深、贾博鸿、刘释之、谢晓冰、周建明、卢诗韵、郭伟光等被聘为《收藏周刊》学术委员。

另外,现场还颁发了聘任彭文斌为《收藏周刊》名誉主编的聘书。

## 声音

### 广东画院原院长刘斯奋: 《收藏周刊》提高了 大众读者的审美水平

《收藏周刊》的文风可谓深入浅出,通俗易懂,让非常严肃,非常枯燥的学术问题,通过朴实的写法传播出来,使得大众几乎都能理解学术问题,很好地提高了大众读者的审美水平,这是《收藏周刊》的独特价值。

### 广州美院教授方楚雄: 引领艺术界思考和研讨

新快报《收藏周刊》的报道一方面非常接地气,很贴合大众,但另一方面,对学术问题又能快速、持续不断地提出话题,深入探讨,甚至可以说引领了艺术界的思考和理论研讨。

### 广州画院名誉院长张绍城: 这是不少画家宣传的阵地

老百姓需要新快报,画家也需要新快报,这是链接他们二者的桥梁。再专业的刊物,都跟老百姓关系不大,现在幸好有新快报《收藏周刊》,这是不少画家宣传的阵地。

### 广州市文联主席李鹏程: 期待在新的起点里越办越好

新快报《收藏周刊》在做报道的过程跟不少名家进行探讨,采访得很深入,很真切,呈现出来很有分量。今天,美术界大部分老师都来了,也说明了它的分量。今天的主题是“岭南文艺新起点”,期待新快报《收藏周刊》在新的起点里,越办越好,办成一份具有全国影响力乃至国际影响力的媒体。

### 广州雕塑院院长许鸿飞: 新快报让艺术圈更有凝聚力

新快报一直在跟踪和推动艺术的发展,这里的《收藏周刊》做到了很少媒体能达到的那种对艺术圈连贯、深度、持续的报道,其他更多的是零散的。很多人说到新快报,都会提《收藏周刊》。今天到场的名家较多,而且来自不同的机构与领域,从这一点可以看出,新快报让艺术圈更有凝聚力,能把新老朋友聚在一起,这也是其他媒体难以比拟的。

## 主持人梁江发问:美术界同仁为何如此重视《收藏周刊》



■92岁的岭南画坛代表陈金章表示,媒体对美术界的传播太重要了。

的,把非常专业的、非常学术的话题通过通俗易懂的写法传播给大众,这种桥梁的作用,是其他媒体无法比拟的。综合这三点,便成了十年来,美术界、社会民众均对《收藏周刊》好评如潮的原因。”

今年92岁的岭南画坛代表陈金章先生表示,“媒体对美术界太重要了,媒体如果不关注画家,画家画得再好,都传播不开。”